

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

第十二届全国少数民族传统体育运动会马上项目分赛场7月8日启幕

策马扬鞭，昭苏等你来打卡

本报昭苏6月21日电 (记者余佳琪 黄媛艳)6月21日,海南日报记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目分赛场新闻发布会上获悉,本届运动会马上项目比赛将于7月8日至13日在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏举办。届时12个代表团的运动员们将策马奔腾、弯弓射箭,竭力为各族群众呈现一场推进民

族团结、展示民族风采、弘扬民族精神的体育盛会。马上项目是本届运动会的首个开赛项目,比赛项目分为竞赛项目和表演项目两大类,四项竞赛项目主要有民族赛马、跑马射箭、跑马拾哈达、个人两项全能,表演项目分竞技类、技巧类、综合类三类。共有内蒙古自治区、吉林省、湖北省、海南省、贵州省、云南省、西藏自治区、陕西省、甘肃

省、青海省、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团12个代表团的229名运动员、276匹赛马、16峰骆驼参赛。全国少数民族传统体育运动会是各族群众开展传统体育运动、传承发展各民族优秀传统文化的重要平台之一,是促进全民健身运动、增强全民体质的重要手段,更是促进各民族交往交流交融的盛会。7月8日,马上项目分赛场将举办开赛仪式。

开赛仪式以“石榴花盛开 筑梦新征程”为主题,寓意各民族始终在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同迈向中国式现代化新征程。开赛仪式共分暖场表演、仪式、文艺表演三部分,融入马元素、马文化,将组织3500余匹马,组成马队方阵,再现万马奔腾壮观景象。同时,各族群众广泛参与,用“黑走马”舞

蹈、全民健身操、马方阵表演等欢迎各界嘉宾和全国各地游客朋友,共同喜迎盛会,共享赛事精彩。据悉,目前马上项目分赛场各项工作准备就绪,场地建设已经完成。在马匹保障方面,准备了20栋马厩、352间马房、4个备用训练马场,设置了医务室、马医疗室,每日开展食品安全检查、马厩区域卫生消毒等,保障各参赛省区赛事和训练需求。

草肥水美,“天马故乡”骑乐无穷

■ 本报记者 余佳琪 黄媛艳

无边翠绿的草原上,牛羊如云、骏马成群、毡房点点,盛夏的新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县,迎来了一年中最美的季节,也迎来了一场民族的盛会。

7月8日至13日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目分赛场将在昭苏县天马旅游文化园举办,将为这座群山环抱、风光旖旎的山间盆地增加热度。

为什么是昭苏?昭苏是汉代古乌孙国故地,自古以盛产良马、善养名马著称,有着“中国天马之乡”的美称。所谓的“天

马”,就是指伊犁马。这种马体格高大,结构匀称紧凑,头部秀美高昂,眼大有神,背腰平直,蹄质结实,运步轻快,具备力速兼备的优良品质。在古代,伊犁马在巩固边防中立下了赫赫战功,也在人们的生产、生活中发挥着不可替代的作用。近些年来,它们又在另一个舞台上熠熠生辉。在昭苏湿地公园内,特克斯河在地势开阔处缓缓流淌。这里河流纯净,草木茂盛,成群的骏马在这里饮水休憩。随着牧马人一声吆喝,马群跃入河流,马蹄踏着河水,激起层层水浪,河面上水花飞溅四射。“这片草场的灵魂就是马,这里一直都有成群的马儿在河里嬉戏。”

昭苏湿地公园景区工作人员白天明介绍,“天马浴河”源于当地游牧习俗,牧民的马在盛夏时节下河饮水、在河里洗澡,这一场景深深吸引住了游客。因此,昭苏湿地公园景区将这一场景作为旅游业态,深受游客喜爱。昭苏县依托当地的自然风光与马产业资源,与昭苏县湿地公园二者结合,在现实中重新演绎了中国古典文学经典《西游记》中的奇幻场景,打造令人惊叹的“天马浴河”表演项目。现在已经发展成为新疆独特的旅游表演项目,旨在更好地推动当地马产业与文化旅游产业的深度融合,展现“天马故乡”的独特魅力。在天马旅游文化园,“刁羊”

“飞身上马”“马上射箭”等精彩演出接连不断,引得看台上的观众阵阵欢呼。“这里是集育种培育、观赏游乐、休闲骑乘、竞技赛事、生态旅游为一体的马文化旅游主题园,这些旅游业态吸引来自全国各地的游客前来观赏体验。”天马旅游文化园副总经理康祖良说。“昭苏县马匹存栏12.19万匹,马产业全产业链产值达14.54亿元。”在6月21日举办的运动会马上项目分赛场新闻发布会现场,昭苏县分执委会副指挥长、办公室主任成广介介绍,近年来,昭苏县创新发展“马产业+”新业态,积极推动构建品种改良、赛马赛事、文化旅游、马产品加

工多元产业体系,打造全国马产业转型升级示范区。连续举办了31届天马国际旅游节,万马奔腾、天马浴河、天马踏雪等马主题活动火爆全网,“马文化+旅游”深度融合。2023年以来,赏马、骑马、品马和生态旅游的游客达651.73万人次,实现旅游收入25.39亿元。“马旅游”火热朝天,“马产业”蓬勃发力,“马赛事”蓄势待发。对于即将在此地拉开帷幕的运动会马上项目分赛场,昭苏正高质高效推进筹备工作,目前场地建设已经完成,马匹保障逐渐完善,服务保障安全有马……7月的昭苏,有望“马到成功、首秀精彩!”(本报昭苏6月21日电)

我省每年拿出1500万元奖补林下经济发展

去年海南林下“掘金”48亿元

新闻发布

本报海口6月21日讯 (记者孙慧)6月21日,海南日报记者从“加快推动海南自贸港高质量发展”系列专题新闻发布会(第十一场)——“大力发展林下经济”专场获悉,截至2023年12月底,我省林下经济面积65万亩,产值48亿元,从业人员约21万人。我省林下经济发展模式包括林下种植、林下养殖、相关产品采集加工、

森林景观利用等。其中林下种植面积46.0万亩,年产值约19亿元,从业人数约8.5万,以林药模式为主;林下养殖面积8.0万亩,年产值约20亿元,从业人数约10万,以林禽模式为主;林下采集面积4.0万亩,年产值约2亿元,从业人数约2万,采集的品种主要有棕榈藤、蜂蜜、松脂等;森林景观利用面积7.0万亩,年产值约7亿元,从业人数约0.5万,主要分布在我省中部、东部、南部市县。海南发展林下经济的前景十分广阔,发展空间也非常充足。以橡

胶为例,当前我省天然橡胶种植面积约785万亩,按照25%的可利用率,胶园中可利用的林下土地面积达190万亩。省农业农村厅热带作物处副处长刘非介绍,我省鼓励更新胶园推广天然橡胶宽窄行更新种植,宽度长度能够达到20米,采用全周年间作、林下间套种及复合种植等多元化模式,增加单位面积胶园产出和效益。为支持林下经济发展,我省每年拿出1500万元用于林下经济省级示范基地进行奖补,企业最高可拿到

500万元的奖补资金。为加大对林下经济市场经营主体的扶持力度,促进林下经济高质量发展,我省出台了《海南省林下经济省级示范基地奖补资金管理实施细则(试行)》,规定奖补的主要对象为经过《海南省林下经济省级示范基地认定管理办法(试行)》认定的省级示范基地。2023年省林业局会同省农业农村厅认定林下经济省级示范基地15家,发放奖补资金1360万元,涉及企业10家,其中一家企业拿到了500万元的奖补资金。

奖补标准主要按照管理办法认定的省级示范基地生产经营单位,按认定上年度实际投入资金额(剔除财政性资金投入)的20%,给予一次性最高不超过300万元奖补;如带有加工产业的省级示范基地生产经营单位,年产值达300万元以上,项目用工不低于15人,稳定用工不低于3个月,上年度实际固定资产投资不低于200万元的,按认定上年度实际投入资金额(同样剔除财政性资金投入)的20%,给予一次性最高不超过500万元奖补。

保亭发布榴莲主题品牌

预计今年可采摘“树上熟”果树1400亩

海南鲜品·品鲜南海

本报保城6月21日电 (记者王迎春)6月21日,2024年海南“保亭榴莲”品牌宣传系列活动在保亭黎族苗族自治县举行,正式发布了“榴在保亭·联动世界”2024年保亭榴莲主题品牌,标志着保亭榴莲公用品牌迈入全新的发展阶段。

据悉,保亭目前全县种植榴莲共一万多亩,今年可采摘“树上熟”果树预计达到1400亩,主要集中在三道镇、加茂镇一带,市场价60至70元/斤,目前呈现供不应求状态。

活动现场,保亭县政府有关负责人讲述了保亭如何精心培育榴莲品牌,以及与合作企业的成果。有关专家深度剖析了榴莲产业的现状与挑战,并提出了建议。当前,保亭榴莲已列入该县农业全产业链发展的农业产业之一,保亭将探索发展榴莲精深加工,打造榴莲全

产业链,打响保亭榴莲品牌。此外,现场还举行了保亭“最佳果园”表彰及防伪溯源码授权仪式,进一步强化了保亭榴莲的品牌信誉与品质保证。保亭榴莲产业协会还与海南顺丰速运有限公司签署了战略合作,为保亭榴莲优质、快速地供应国内市场奠定物流基础。当天还举办了保亭县乡村振兴青年人才创新创业沙龙暨榴莲品牌沙龙等丰富的活动,行业专家、企业代表、政府部门一同交流,推动保亭榴莲产业发展,共探保亭榴莲行情市场趋势。

6月21日,保亭榴莲主题品牌活动上展示的“树上熟”榴莲果肉饱满,滋味香甜。本报记者 王程龙 摄



海南中考6月25日至27日开考

中考成绩预计7月16日左右公布

关注海南中考

本报海口6月21日讯 (记者张婉茜)2024年海南省初中学业水平考试将于6月25日—27日进行。6月21日,省考试局就中考热点问题了解答,以更好地帮助广大考生了解考试的注意事项。

据介绍,2024年我省中考考试科目中,九年级学生考试科目为语文、数

学、英语(含听力)、道德与法治、历史、物理、化学共7科;八年级学生考试科目为生物、地理2科。语文、数学、英语每科的卷面满分为120分,道德与法治、历史、物理、化学、生物、地理每科的卷面满分为100分,体育与健康科目满分为60分(比2023年增加10分)。全部考试科目原始总分920分(比2023年增加10分),由语文、数学、英语、道德与法治、历史、物理、化学、体育与健康8个考试科目原始分

与生物、地理2个考试科目原始分的50%相加而成。省考试局提醒,考生进入考点后应按考场平面图所示寻找考场。语文开考前40分钟(其他科目开考前30分钟),考生开始进入考场;进入考场前,要认真核对考场信息是否与准考证一致,确认无误后再进入考场。考生入场时,除2B铅笔、黑色墨水笔、直尺、圆规、三角板、橡皮擦

外,其他物品应放在考场门口外面的“非考试物品暂放处”,不准随身携带。严禁携带手机及其它无线通信设备、电子储存设备、手表、计算器、字典、词典、涂改液、修正带和其他非考试用品进入考场。考场内不得自行传递考试用品。所有科目的考试在结束后方可交卷离场,不允许提前交卷。我省中考成绩将在7月16日左右公布,届时省考试局将通过官

网、“海南考试”微信公众号等渠道发布《中考成绩发布及查询指引公告》,考生依据公告内容指引查询中考成绩。考生可通过省教育厅网站、省考试局网站中招考试栏目、《2024年海南中等学校招生指南》等多种渠道了解获取相关招生信息,还可在工作时间拨打省考试局和各市县中招办电话进行咨询。考生学籍所在初中学校也可考生提供咨询帮助。

海南省纪委监委公布5起群众身边不正之风和腐败问题案件信息

本报海口6月21日讯 (记者袁宇)6月21日,海南省纪委监委公布5起群众身边不正之风和腐败问题案件信息。

海南省公安厅党委委员,海口市人民政府党组成员、副市长,市公安局党委书记、局长韩运发涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

海南省公安厅治安警察总队二级高级警长肖楚扬涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和琼中县纪委监委调查。

海南司法厅二级巡视员车新涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委驻省司法厅纪检监察组纪律审查和万宁市纪委监委调查。

海南省第一中级人民法院一级主任科员林龙涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受海南省纪委监委驻省高级人民法院纪检监察组纪律审查和屯昌县纪委监委调查。

定安县公安局交通管理大队龙河交通管理中队原中队长林斌涉嫌严重违法,目前正接受定安县纪委监委调查。

热带气旋将生成 未来一周海南有强风雨天气

本报海口6月21日讯 (记者张期望)6月21日,海南日报记者从省气象台了解到,预计24日前后海南岛东南部近海将有热带气旋生成,生成后快速趋向海南岛东南部沿海一带地区。受热带气旋影响,23日夜間—26日白天,海南岛及周边近海将有一次强风雨天气过程。22日~23日白天和26日夜間—28日,受南到东南气流影响,全岛以多云天气为主,西北部地区(白沙、昌江、儋州、临高、澄迈等市县)和东南部地区(万宁、陵水、保亭、三亚等市县)部分乡镇部分时段有阵雨或雷阵雨。最高气温全岛大部地区32℃~35℃,最低气温中部山区24℃~25℃,其余地区26℃~28℃。

23日夜間—26日白天,受热带气旋影响,海南岛大部地区有暴雨到大暴雨、局地特大暴雨;最高气温全岛大部地区29℃~33℃,最低气温略有下降。海南省气象台预计,23日20时~26日20时各地累积雨量:琼海、万宁、保亭、陵水、三亚、五指山、琼中、乐东和东方等市县150~220毫米、局地300毫米,海口、文昌、定安、屯昌、白沙和昌江等市县80~150毫米,临高、澄迈和儋州等市县30~80毫米。另外,海南岛东部、西部和南部沿海地区将伴有6~9级大风。

省气象部门提醒,24日前后在海南岛近海及南海中部海面作业和过往船只注意避开大风影响区域,并迅速做好避风措施。23日夜間—26日白天,海南岛大部地区有暴雨到大暴雨、局地特大暴雨,相关部门需加强城市排水、道路疏导、旅游设施安全、地质灾害风险隐患点管理等工作。

我省举办2024年防御强台风应急救援综合演练

本报海口6月21日讯 (记者孙慧)6月21日,省防灾减灾救灾委员会举办2024年防御强台风应急救援综合演练,检验新修编的《海南省防汛防风防旱应急预案》,提高应对突发事件的指挥决策能力和协同配合能力,扎实做好防汛防风各项应急准备。

演练分桌面推演和实兵演练两个部分,在海口市、澄迈县两地同步进行。桌面推演环节通过视频将省应急管理厅指挥大厅与分会场联动,重点模拟预警发布、紧急唤醒、联合会商和处置部署等科目。实兵演练在省应急物资储备中心、海口市琼山区龙塘镇等地展开,涉及应急物资调运、水利工程管涌抢险、危险化学品输送管道险情处理和江心岛应急通信联系及人员转移等科目。演练画面经视音频系统实时上传指挥中心大屏,各参与单位和救援力量在模拟极端条件下的应急响应和处置能力得到全面检验。

演练吸取近年来我省强台风应对处置经验教训,突出台风防御应急准备与救援处置两个重点。在应急准备阶段,突出“先期防”行动,重点演练预警发布与叫应叫醒、会商研判、启动响应、应对部署4个内容;在应急处置阶段,突出“联合救”行动,重点演练应急物资调拨、水利工程除险、燃气管道抢修、孤岛救援救助4项内容。演练聚焦强台风引发的次生灾害和各市县委区域防御特点,检验体系应急、精锐应急和基层应急能力。

洋浦入选国家骨干冷链物流基地建设名单

本报讯 (记者林书喜)近日,国家发展改革委发布了2024年国家骨干冷链物流基地建设名单,全国共有20个,其中洋浦经济开发区名列其中,这也是海南目前唯一入选该建设名单的承载城市。

值得一提的是,2023年7月,洋浦入选了2023年国家物流枢纽建设名单,是我国唯一以自由贸易港为依托建设的港口型国家物流枢纽。入选两个“国字号”物流枢纽及基地建设名单,对于洋浦乃至海南自贸港建设来说,意义重大。

据了解,2020年以来,国家发展改革委已分4批将86个国家骨干冷链物流基地纳入重点建设名单,覆盖31个省、自治区、直辖市(含新疆生产建设兵团)。

据介绍,国家骨干冷链物流基地建设主要为“四横四纵”大通道布局,而洋浦属于“四纵”中的西部大通道承载城市,与新疆伊犁、青海西宁、甘肃兰州、四川成都、贵州贵阳、广西南宁等十几个承载城市链接,一同构成国家骨干冷链物流西部大通道。未来,海南鲜品可以通过国家骨干冷链物流网络,快速到达全国各地。